

UJ MAGYAR ÉLET

| | |
|-------------|--------|
| Egy hónapra | —50 P |
| Negyedévre | 1.50 — |
| Félévre | 3. — — |
| Egész évre | 6. — — |



KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Felétlős szerkesztő:

LANTOSJÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal: P.É.C.S.

Anna-uca 21 szám.

Előállítja: László-n-yo-m-d-a PÉCS.

Kossuth Lajos-u. 1 sz.

ÖSZINTÉN

Harangok zugása, szoloszmák zengése száll Karácsony éjszakájának áhítatos csendjében a milliárdnyi csillagfényvel világított végtelenség magasságán át Teremtő tulváihoz trónja felé. Öröm dobogtatja a sziveket a palotákban és kunyhókban a béke és szeretet ünnepein.

Béke? — Még le sem roskadtak a hősi halált halt vitézek sátraijait, még vízszhangzik füllünkben az agyúgő bombólése, a gránátok robbanása, még botorkálnak közöttünk a látóképességüket észlelt vakok, itt járnak, csuszálnak, a kezüket, lábukat vesztett hadirokkantak, még nedvesen halványodik könnyáztatja arcunk és a béke szent ünnepe előtt újabb háború vérzomjasa rébre leselekedt, várt alkalmas pillanatra az emberek sátni szívében.

Szeret? Ez ma már szinte ismeretlen fogalom az őzö emberiség előtt. Diogenes lámpáját kellene kezünkbe fogni és végig záródokni a földgolyó minden talpalatnyi területét, hogy találjunk olyan embereket, akiknek szívében ismeretlenül lángol a krisztusi ember-szeretet isteni tüze. Ha a végleten jószág Teremtő még egyszer leszálna a vér-és kenyézzáttá földre, ahol az élet testé lett, az keresztire feszítették és a Megváltó ledöntené azt a korlátot, amit az Önzés, ember és ember, osztály és osztály közé állított, ha az isteni szépség legyőzné a sátni vadásgot, ha csoda történe és az erősebb keblére ölelné eddig bizálgában sanyargatott gyengébb embertársát, ha megosztaná az éhezőkkel tús javaitól bőven adható minden falatját, akkor lerombolhatnák az erődöket, csíszelzethetnék a hadihajókat, üzenem kívül helyezhetnék a bombavetőgépeket, a fegyvergyárakat, tűzbe dobnák azt a törvénykönyvet, mert nem volna oka senkinek fegyverrel támadni, lopni, rabolni, gyilkolni, mindenki szívében ott virulina hervadhatatlanul a krisztusi szeretet hóféhar vára.

Valamikor a karácsonya körül, négy-öt — vagy még több gyermek is öröndezve zajongott, ma csendes az otthon és a gyermektelen házaspár az elvált férj és asszonyok a lovakólóját üzik el az egyedül karácsonyi szomorúsággal Valamikor a karácsony a szülői boldogsága, a gyermeki lélek kimondhatatlan öröme volt. Ma az élvezet, a gyönyör, elbűdülés orgyája. A szent karácsony ilyen — ha szabad így mondani — *elmondásosodása* legkialtób bizonyítéka annak, hogy eltűnt a szivekből a szeretet isteni tüze, mely világított a sötét reménytelenségben és melegeit családi otthonok tielen szobáskáiban is.

Valamikor — néhány évtizeddel ezelőtt — a családi élet legszebb ünnepe a krisztikindis, gyertyafényes, tnyújtatos Karácsony volt. — Akkor őrsek voltak a szent este a kornemák és kávékázak. Vendég csak egy-egy szomorú, családalapítást emulasztott aglegény volt, aki ott gubasztott a fehérterítékes, vagy márványasztal mellett — egyedül. Az utóbbi időben új szokások vonultak be a Karácsony ünneplésébe. Talán a háború, a forradalom, vagy mi más, de valami leröfölte a karácsony-est sok évszázados szép patáját. És leföfölte vele a bensőség melegségét, a költsézet szerepét is. Megszűnt a szűkkörü családi zárkózottság lélekemelő poézisa és az a vágy tü, hajt kifelé mindenkit a csendes családi körből, hogy minél zajosa b, minél érdekesebb és változatosabb társaság körében tombolhasson a mai szennvedély: a szemérmetlen flört és a tánc.

QUO VADIS?

Pécs szab kir. város törvényhatóság biizottsági tagjainak választása előtt állunk.

A régi magyar átok, a széthuzás, még a jelenlegi tragikus viszonyok között sem engedi, hogy megértstük egymást és közös akarattal, egységes erővel igyekezzünk leemelni a véres keresztán megcsönkítva vonagló szeretett Hazánkat, egyetértő munkával igyekezzünk megmenteni a barbár trianoni ítélettel halálra szánt szerencsétlen Nemzetünket.

Az ezeréves Magyarország fennállását nem a kívülről agyarkodó intrika veszélyezteti, de igenis

a belső erők szétförgoalása, az áipróféták demagógiája, az izgatók lelkiismeretlen agitálása — és a népszerű jelszavaknak felelősség nélküli hangzótatása.

Ilyen — az igazságot sántítva meszsze elkerülő — jelszavakkal igyekezik az ellenzék vezérkara is a december 30-ik napjára kitűzött városi törvényhatósági biizottsági tagválasztás előtt befolyásolni városunk választó polgárait, munkásait.

Öles falragaszokon hirdetik, gyűléseken jobb ügyhöz érdesen lendülettel szónokolják: "Végre alkalom nyílik a jelenlegi állapot megváltoztatására. — A város lakosságának sorsa jörészt a törvényhatósági közgyűlés többségének — mindenkor állásfoglalásától függ. — Az eddigi többség függő helyzetben volt: a bankkارتel pártéredektől függött. Ez nem közérdek — A közérdek a politikai pártokon felülálló független polgárok és munkások többségt követeli, akiknek egyetlen parancsa: a közjólet."

Ezt a nagyhangú frázist kürtöli a "független polgárok és munkások" őrsen kongó harsanója városszerte, széltében-hosszában.

Nem kell hozzá különösebb éleslátás, hogy a higgadtan gondolkodó, elfogulatlan polgár és munkás észrevegye ebben a kiáltványban a való tényeknek kortesurfanggal történt eltorzítását.

lme:

1. Végre alkalom nyílik a jelenlegi állapot megváltoztatására.

Hogyan értelmezzé ezt a becstületes választópolgár és munkás?

Eddig talán gyávák, vagy tudatlanok voltak szabad akaratak és legjobb meggyőződésük szerint választani olyan törvényhatósági biizottsági tagokat, akik a város összlakosságának érdekeit képviselik és érvényesítik.

Vagy talán rendőrök, detektívek kísérték őket a fülkébe, ahol a hátuk mögött állva figyelték, kire adják le voksukat és nem azt a szavazólapot zárhatják börtükbe, amellyel meggyőződésük szerint választottak?

Avagy eddig minden alkalommal hamisítás történt a szavazólapok kezelése körül?

Erre még a legmerészebb "városmentő" akarok sem mondhatja: "Igen, eddig így történt!"

És ha nem így történt, akkor mégis mi lehet az oka, hogy a "jelenlegi állapot" nem változott már évekkel ezelőtt és mivel magyarázható, hogy a városi közgyűlési teremben eddig olyan többség volt, amely a közigazgatási törvényhatóságnak rosszakaratu gancsolás nélkül segített a város fejlődését, a közérdeket és közjóletét szemelőtt tartó munkájában?

Ez csak úgy volt lehetséges, hogy a város polgárságának és munkásságának **tulnyomó többsége meg volt elégedve a városi közigazgatással.**

2. A város lakosságának sorsa jörészt a törvényhatósági közgyűlés többségének állásfoglalásától függ.

Ez a megállapítás a normális viszonyok között megállhatta volna a helyét, de a jelenlegi viszonyok között nagyon is ingadozó, őrres frázis.

Van-e Pécsset egyetlen olyan érdekes polgár és munkás, aki ezt elhiszi?

Csonkaközvetlen Magyarország jelenlegi szerencsétlen helyzetében a város lakosságának sorsa nem a közgyűlés többségének állásfoglalásától függ, — hanem az igazságos revíziótól, a gazdasági világrkrisz enyhüléstől és még sok egyéb, a közgyűlés többségének hatáskörén kívül álló világból probléma megoldásától.

Ezeknek a lehetőségeknek mielőbbi elkövetkezését pedig akkor sem lehet sietetni, ha az ellenzégi blokk többsége ül is a város közgyűlési termében. Meg kell nyugodnunk abban, hogy lassan bár, de lépésről-lépésre haladunk a boldogabb magyar jövő felé.

3. Az eddigi városi többség függő helyzetben volt: bank-kartel pártérdékekőt függőtt. Ez nem közérdek.

Bank-kartel pártérdékek?

Ez a hatásvadászatra előrántott korszakgyer oylan észjcamitő udjonság, a mirol a kitalálaja se tudja, milyen fából van faragva?

Vajjon mi lehet a bank-kartel pártérdéke?

Talán az, hogy Pécs szab. kir. város fejlődését hátráltassa, kereskedelmének, iparának fellendülését elnyomja, a polgárság vagyoni gyarapodását pénzügyi manipulációkkal lehetetlenítve tege, a kétségbejött szegénység nehéz keresztjét a megértés türelmével hordozó proletáriatus elkeseredését a forradalom kirobbanásáig fokozza?

Nem! A bankérdék mindezeknek az ellenkezője. A bankokrácia sem állami, sem városi politika, hanem: üzlet! És ha üzlet, akkor üzletszerűleg számított ésszel csak az lehet elsőrendű bankérdék, hogy a város fejlődését előmozdítsa, a polgárság vagyoni gyarapodását minden rendelkezésére álló módon lehetővé tege, a tömegnyomor forradalmi kilengésekkel fenyegető nemzeti veszedelmét elhárítani igyekezzék.

És ha így van — ami tagadhatatlan — akkor a bankérdék elválaszthatatlanul egy a közérdekkel, vagyis a polgárság és munkásság eminens érdekeivel.

4. A közérdek a politikai pártokon felülről független polgárok és munkások többségét követeli, kiknek egyetlen parancsa: a közjó.

Itt elsősorban meg kell állapítani azt, hogy a független polgárok és munkások ellenzékiblockja nem „politikai pártokon felülről” alakult, hanem a hármas írek csodafigurája.

Közepben van a „Független kisgazdapárt” pécsi frakciója, jobboldalon véznászkodik a tehetetlenséggel világraíjott keresztényszociálista-párt és baloldalon feszíti erejét a mai társadalmi rend felforgatásának kísérleteiben megizmosodott nemzetközi szociáledemokrata-párt.

És bár a választási előkészületek izgalmainak hevében fogamozott és összeott, kinos vajudással született hármas íreknek émelveg a gyomruk egymás mellett, mégis együtt tartja őket az önzés, a párt- és osztályérdek.

Elképzelhető, hogyan huzná ez a „többség” a városi ügyek szekerét a közérdek útján, amikor a középső két nélkül baktak, két oldalon pedig az egyik szélsőjobbra, a másik szélsőbalra igyekeznek. És hiába volna akármilyen erős kézben a gyeplő, a városi közigazgatás szekeré mégis nagyokat zökkenne és hol jobbra, hol balra billenne, kiesne belőle a féltett kincs — a közérdek.

A felelősség nélküli szólásszabadsággal való visszaéléseknek eklátás példája az a mindenkit gyanúsító, mindennel elégedetlen, minden jót ígérő, de a mai viszonyok között ígéreteiből közmegelegedésre csak vajmi keveset beváltani képes demagógia, mellyel az ellenzékiblock uton-útfelein hangoskodik.

A jószándéku ügyeket esetleges balsikere miatt könnyebb rosszakaratu kritikát hangoztatni, mint közmegelegedésre minden kívánalmat teljesíteni.

Az eddigi városi törvényhatóság bizottság többsége minden közigazgatási és szociális tudásával, a közérdek sértetelenségének védelmezésére rendelkezésre álló minden szellemi fegyverével foglalt állást a város összakosságának jöleté mellett. De segítőt társként állott a közigazgatási törvényhatóság hatáskörébe tartozó munkálatok irányítói mellett is, mert

meg volt győződve, hogy a város főispánja és polgármestere, felelősségérzetük teljes tudatában, gáncsolhatatlan jóakarattal intézik Pécs város lakosságának sorsát.

Azért a szerencsétlen helyzetért, amelybe a trianoni hőhrunkma és a gazdasági világválság sodorta Csonkamagyarország népet és köztük Pécs város lakóit is, sem a főispán, sem a polgármester, sem a városi közigyülés eddigi többsége ép eméivel, tendenciózus rosszakarat nélkül nem vádolhatók.

És ebből a helyzetből nem a pártos-

kodó széthuzás, nem a bűnbakot kereső demagógia emelheti fel az országgal együtt Pécs város lakóit, hanem

csakis az egységes, egyetlen nemzetmentő önzetlen, közérdekű munkája.

Ezzel a tudattal induljon választani minden polgár és munkás, a szavazófülkén kívül hagyva minden befolyást, amely az ellenzékiblock kizárólagosan üdvözítő többségének kezébe állított igyekezett gondolkodó agyába szuggerálni. És ne feledje el egyetlen választó sem, hogy

az egységes egyetértésben rejlik az az erő,

amely a siker reményében új életre keltetheti a haldokló ipart és kereskedelmét, munkálatokat teremthet, megélhetést biztosíthat a szegénységnek küzdő polgárságának és munkásának.

Bünt követ el önmagával, családjal és embertársaival szemben mindenki,

aki önféjű dacossággal az eredménytelen ellenzékieskedés szerepére vállalkozva, gyengíteni igyekezik a nemzetmentő egységes erőt.

Az „Új Magyar Élet” ellen indított perek fináléja

Mai számunkhoz mellékelve adjuk az „Új Magyar Élet” szeptember hónap 22-én nyomott példányát, amelyet a pécsi kir. ítélőtábla jogerős ítéletében megáallapított jogfolytonosság dacára, a kir. ügyészség nem engedett a nyilvánosság elé. Ennek a lappeldányának hasábjain részletesen ismertetjük az „Új Magyar Élet” ellen indított perek lefolyását, ugyszintén az ügyészség, a vizsgálóbíró és a vádatnács eljárását.

A pécsi kir. ítélőtábla igazságos ítéletének jogerőre emelkedése után lapunk kiadótulajdonosa beadványt fordult Pécs szab. kir. város Polgármesteréhez és kérte, hogy a lap megszünetését nyilvánító véghatározatát helyezze hatályon kívül, miután a kir. ítélőtábla megállapította az „Új Magyar Élet” című időszakai sajtótermék kiadásának törvény szerű jogfolytonosságát.

Lépj be a Magyar Nemz. Szöv. tagjai közé

Ezt a kérelmet Pécs szab. kir. város Polgármestere elutasította a sajtótörvény 3. §-ának első bekezdése alapján, nem véve figyelembe azt a körülményt, hogy ebben az esetben nem alkalmazható a hivatkozott törvényszakasz, miután

az „Új Magyar Élet” című időszakai sajtótermék, kiadótulajdonosának akaratát elenyere, téves hatóságai intézkedések miatt nem kerülhetett ki a sajtó alól.

Ezt a határozatot megfellebbeztük a m. kir. Belügyminiszter Úrhoz, aki félremagyarozathatlan indokainknak helyt adva, az előző polgármesteri Véghatározatot hatályon kívül helyezte, az utóbbi pedig megváltoztatta és felhívta Pécs szab. kir. város Polgármesterét, hogy az „Új Magyar Élet” című lapot vegye fel újra az időszakai sajtótermékek nyilvánartásába.

A Magyar Nemzeti Szövetségértünk küzd!

Ezzel a belügyminiszteri határozattal véget ért az „Új Magyar Élet” Kálváriajárása és ma ismét az olvasóközönség kezébe adhattuk, azzal a reménységgel, hogy az egy évig elnémított sajtóorgánium hangját szívesen hallják újra mindazok, akik a közérdek védelmezését tartják mindenekelőtt való kötelezettségnek.

Most, amikor igazságunk diadalra juttatásáért erős hittet és szinte emberfeletti akaratérővel folytatott küzdelmünk véget ért, kötelezőségeink tartjuk, hogy ez alkalommal legהלásabn köszönetünket nyilvánítsunk azért pártfogásért, mellyel a „Magyar Újságírók Egyesülete” nagybecsűl vezetője kezdetű fogva melletünk állott.

Olvasóinkhoz! Mindenféle ügyes-bajos kérdésben, legyen az hivatalos, vagy bírósági nem (adó-, biztosítási stb.) ügy szívesen szolgálnánk szóbeli felvilágosítással és utbaigazítással személyes érdeklődés esetén. Levelekre készséggel azonnal válaszolunk, de ilyen esetben kérjük a levélbelyeg beküldését.

Téli szövetudjongságok

Kozma Sándor utad cénél
(Pécs, Széchenyi-tér 7 szám szerzethetők be.)

INNEN — ONNAN

Pécseitek és baranyai örülhetnek, mert a jelenlegi ötórás gyorsvonali utazás helyett három és fél órára fogják juttathatni a Pécsről Budapestre vagy Budapestről Pécsre a tavaszkor meginduló sinautobusz-járatl. Közútdomus, hogy a Pécs és Budapest közötti személyforgalom rövidbe időn belül lebonyolítása érdekében Pécssett élnék mozgalom indult meg, a melynek élén Visnya Ernő felszólítja, a pécsi kereskedelmi és iparkamara fardarhatatlan elnöke fejti ki *ismét eredményes* tevékenységét. Ennek a fontos kérdésnek ilyen rövid időn belül törént elintézése nagyrészt Visnya Ernő ügybuzgóságának köszönhető, aki a kereskedelmiügyi miniszteriumhoz benyújtott felterjesztés után még személyesen is eljárta ebben az ügyben Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszternek, aki megértéssel fogadta a pécsitek és baranyaiak kívánásait. Visnya Ernő intervallálásának az lett a gyors eredménye, hogy a legutóbbi kamara napján a kereskedelmi miniszter képviselőiben T. may államtitkár kijelentette, hogy Pécs és Budapest közötti sinautobusz-forgalom tavaszkor már meg is indul. Hogy ez mit jelent, azt leginkább az ügyvédék és üzletemberek tudják értékelni, akiknek az utazás alkalmaival minden percteli késcélem-jepépcsockolás és vesztéség.

Meghalt Aronffy Rókus dr. Aligha van pécsi lakos, aki ne ismerte volna, legalább is hallásból a megboldogott szimpatikus ügyvédet, aki nemcsak szűkebb pátriájában, de az egész magyar hazában, sőt a tengerentúli országokban is híres volt csodálatos epikogyomjairól. Aronffy Rókus a betegek sokaságát gyógyította eredményesen kúrával, anélkül, hogy horogtámaszt fogadtól volna el. — A gyomjómó megismertetéséért melynek títsa mecseki füvekben rejlik — nagyobb öszszegzet kínálták az „csodadoktor” ügyvédnek, de nem fogadta el. Pótolhatatlan vesztéség lenne, ha titkát — amit édes anyjától örökölt — magával vitte volna a sírba. De reméljük, hogy végrendeletben örökösire hagyta.

Egy érdemes iparos, a széleskörben ismert és kedvelt Friedmann Vilmos sítűmester költözött el 69 éves korában az élők sorából. Nemcsak az általa forgalomba hozott jóízű „Fri-Vi” kenyeret töle közsztimert a máséket is megbecsülésreméltó sítűparaszt, — de szimpatikus egyénisége is kedveltei tette városunk társadalmában. Pénteken délután temették el az ismerősök nagy részével a zsidótemető halottsházában.

Kultúrtest. A zsidóiskola díszteremben tartott sorozatos kultúraelőadás második periódusa zajlott a tegnapi délután amikor is a siklószáki országos viszonylatban is ismert papija, dr. Silberstein Adolf főrabbi tartotta meg előadását „Az ifjúság válsága” címen. A jelenkor egyik legsajzabb problémáját a dolog egyben és különböző oldalairól tárgyalva, reflektorszerű fényvetés világoztotta meg; tanulélt adva, hogy az előadás a fogas kérdésnek hosszas és alapos tanulmányozása előzte meg. — A színlígt felt díszterem változatot hallgatóság, élen a hitközség vezetőségével zsinagógakönyvönönálta az intévénység mindvégig telibéltéscél és tartalmas előadását, aki tanúságot tett ezuttal is arról, hogy: mint egyházi szónok és előadó — egyaránt kiváló.

Danuntali asztali teniszbajnokság. A MOATSZ megbízásából Karácsony két napján a KPAC rendezti danuntali asztalitenisz-bajnokságait, valamint az ifjúságt Karácsonyot, amelyre eddig még nem tapasztalt óriási nevezés érkezett de minden száma. Pécsről a Pécsi PS Zsolnay-gyár, PEAC küld sok versenyzőt, de a középiskolák is kivonulnak.

kész férfi és fiuruhák, női kabátok, nagy választékban a legolcsóbban

A Magyar Öklívívó Szövetség Délke-rülete december hó 25. és 26-án Kaposvárt rendezi az 1934. évi kerületi szenior bajnokságokat nyolc sulycsoportban, amelyekre nagy-számu nevezések érkeztek az alosztályoktól. — Pécsről a PVSK és a PSC indít versenyzőket. A viadalt a Kaposvári Turul SE rendezi a kerület megbízásából. Tekintve, hogy a bajnokság erős küzdelem lesz, szorgalmasan készülnek a bajnokságra.

Karácsonyi legenda . . .

Itta: Lantos József.

Karácsony estjén egycmagam jártam s az égen csodás ünemenyét láttam: Mint meteor a fényekbe között: szálta egy égi csoda a felhők fölött, majd a földre érve, eltűnt ott a fény — s előttem állott egy szelíd csodány. Tiszta szemével szembe nézél és örömtel szívem csaknem megszakadt, lelkeim betölt mondhatatlan érzet: Jézus volt az, ki mellettem elhaladt.

Lassan lépélt . . . Én szólni nem mertem . . . Mit jött a földre? Ugy-ez a vezet? Ho laknak azok, kiket Jézus szeret? Kastélyok előtt habozva megáll, mint a fecske, ha itthon újra leszáll és nem tudja, hol van régi fészke, melyben kis fiait védte, nevelte. A dús palotákat Jézus végre nézte és könnyes szeméit égre emelte.

Fényt lövelt a dúsak palotája, fényszikrákat szórt szőz karácsonyja: Jézus születését ünnepele mind, de szeretet egyik ablakból sem int. Bús arcát it is, ott is megállt, lsten fia, aki a földre leszállt. És tovább ment . . . Betérni nem vágyott, ahol lakoma járt és vig zene, mert igaz szívet egyet sem látott a szenvedők és szegények lstené.

Majd odament — búval a lelkében — ahol kunyhók lapultak szerényen. Halványan világ szélzörtés sok ablak, mint nyári éjlen szentjános-bogarak. Jézus benéz egy kicsi ház ablakán és derős mosoly játszik már ajákán. Egyet gondol . . . A küszöbön állép . . . Mit keres Jézus e két világ között? Nesz nélkül surrantam, mint az árnyék, lenni az ablakon, jégvirág fölött.

Ott állt Jézus — az égi jévecvény — a család közt a szoba közepén. Két karján megbújik egy-egy kis gyerek, körötte ujongó, apró, vig sereg. Nem volt az asztalon tündökli fáska, aminek örültek volna a jó játsza. De itte: Jézus csak egyt int s ommé állt a föld fa, lobbant gyertyák lángja, a családá glóriás fényét a csod . . . Mind térdre hullott ezt a hivatást látva.

A gyermekek boldogan kacagtak és játéklőt-játékból szállakuk; a szülők zembébe hála könyve gyílt és Jézus velük sirt, velük örült . . . Ezután elment oly csodásan, mint jött; fény jelerzte utat a felhők fölött . . . Jézus nincs már itt, Jézus nem látom, s hogy jöjjen vissza, hiába kérem én . . . Eltűnt, mint ez a *csodaszép álom*, amit álmodtam karácsony éjlejen.

SZÍNHÁZ

Vasárnap este harsóg kacagás tombolt végig a nézőterén „Itt a szerelem” című vídám operetnek pompás bemutató előadásán. A telt ház közönsége egyhangulag állapította meg azt a tényt, hogy az idei színi évadban — bár jobb-nál-jobb darabok kerültek eddig is színrre — ilyen kagatózó élvezetben nem részesült. És ha a színházlátogató közönség mond egy darab fölül véleményét, akkor a színházi kritikus egyéni véleményének nyilvánítása, dicsérete kárkévesztet fardozás, mert maga a publikum a legkíváncsiabb, legészintébb kritikus. Ézrt mi, az előadás folyamán megnyilatkozott nagy természetvilámitás után nem trunk bírálatot a darabról. Érről nem kritikát kell várn, ezt meg kell nézni, hogy egy feltejelhetlen színházi élményvel gazdagabbok legyünk. Kévs ilyen jó operettünk van újabbban, mint az „Itt a szerelem” operett-udjongság, amelynek ötletes helyzetkomikum, kacagató, könnyes dalamosan fűlbemázó. — A szereplők mind jó volkák, szível-lélekkel játszótlak. A rendezés, díszleletek elősrendűek. — A további szufolt néző-több, mint bizonyos.

HETI MŰSOR:

Hétfőn délután 3 órákor és 5 órákor a gyermekvilág legnépszerűbb meséje az örök-szép „Hófehérke” című bájos mesejáték kerül színrre a kisgyermekeknek igaz karácsonyi örö-möt nyújtva, amikor a „Betlehem jászol” ünne-pi előkép is bemutatásá kerül.

Karácsony első napján délután 3 órákor *Gellért* Munkácsy a főszerepben a gyönyörűsége vadvirág” operett-udjongság. — Délu-tán 6 órákor a „Szembetűtősdím” című bájos vígjáték-udjongság. — Este fél 9 órákor a *Dorozsmai szélmalom* kerül elő-adásra *F. Harcos* Irénel a főszerepben.

Szerdán, karácsony második napján délu-tán 3 órákor Kálmán Imre operett-szenzációja, az „Ördöglovász” este 6 órákor *F. Harcos* Irén feltejelhető „Szelelígaz” operett és este fél 9 órákor a szenzáció-sikerű „Itt a szerelem” operett-udjongság kerül előadásra.

Sütőtörök este is „Itt a szerelem” kacag-tajátjáték a közönséget.

Kedves olvasóinknak, előfizetőinknek és hirdetőinknek kellemes karácsonyi ünnepek kívánunk.

Cigánylázadás Miskolcon

Azt tudtuk már régen, hogy a kóbor cigányok nemzetközilek, de hogy forradalmi készség is lapang alázatos meghunyászkodásuk mögött ez csak most került nyilvánosságra.

Ugy utóbbi évek során önmagában telepedtek el Miskolc városában kóbor cigányok. Körül-belül 500 főre becsülhető Fárao nyughatatlant-verté ivadéknak száma a kocsonyában pislogó bekáról híressé vált havasajli metropolisban.

Miskolc város szociálpolitikai ügyosztálya karácsonyi segélyek kiosztásával akart örömet szerezni az ottani illetőségű inségeseknek. A jó hír sölőymársáryakon repült végig a szegény-nyelka nyegdednek és eljutott a fátás patríkba is. Lett ott egy cigányorszag. Dáéék és rajkók, vén asszonyok és menyecskék felkereltek egye szátvönen, aztán upre-pupus, föl a városházára, ott is egyenesen a szociálpolitikai ügyosztály hangulatában nyomatok előre, félrelökődtek a segélyre várakozó inségesetek, behatoltak az irodába és cigánykoszák szerint pokollá mármál követelték, hogy őket is részesítsék segélyben. A tisztviselők igyekeztek megérteni a rongyos siserahadál, hogy cigányoknak nem jár kárácsonyi segély, mert ebben csak miskolci illetőségű inségesek részesülhetnek — kitört a cigánylázadás.

Élvezteségek fenyegetéseket kiabáltak a tisztviselők felé, majd amikor ez nem járt eredménnyel, törni-zúzni kezdték az iroda berendezést. Egy szakasz rendőrmér kellett felvonulnia, hogy megfékelték a dübörgő tüntetőket. A büntetőeljárás felolvaslata után mind az ötszáz cigányt kitoloncolják Miskolc városából. Ez lesz a cigánylázadás fínálja.



WIESENBERG JAKAB

paszományüzlete



MOST

Király-ucca 29 $\frac{1}{2}$. szám. (Művirágüzlet)

FALU NÉPE

ÜGYE—BAJA

Rovatvezető: BUZA JÓZSEF kiskgazda

Gazdák figyelmébe!

A földművelésügyi miniszter 1935. évben is anyagi támogatással segíti elő a legelletesi társulatokat, közbirtokosságot oly módon, hogy a jövő évi tavaszi és őszi vetés céljára hazai termésű, jó minőségű vető-fümagokat bocsájt rendelkezésre az igénylőknek igen kedvezményes áron. A jövő évi igénylést már most kell bejelenteni. Egy-egy jelentkező 100 kg.-nál kevesebbet nem igényelhet. A kisebb igénylők azonban csoportosan jelentkezhetnek. Az igényelhető fümagvak a következők: angol perje, csomós ebr, leher here, francia perje, hámozott baltacin, hámozatlan baltacin, komlós lucerna, korcs- vagy svéd here, közönséges lucerna, nyulszopika, olasz perje, réti csenkesz, réti komocsin, réti ceszpázsit, réti perje, szarvas here, tarackos tippán, vörös csenkesz és vörös here.

A fűmag árai és egyéb tudnivalók annak idején az illetékes községi előjáróságok útján ismeretve lesznek.

Árverési hiénák.

garázdálkodnak most a falukban, amikor a gazdasági válság nehéz idejében az önhibáján kívül hajbajjított, eladósodott kiskgazdák ezrei nem tudnak eleget tenni a kormányrendelettel szabályozott védettségi kötelezettségüknek és így a védettség keretét közül kiesnek, aminek dopergés, kíméletlen árverés a következménye.

Miután ettől a szerencsétlenségtől semmiféle törvényes intézkedés nem védi meg a fizetéstelen kiskgazdákat, az árverés alá került birtokok tényleges értékük egyharmadán aluli kerülnek az árverezett hitelezők kezére, vagy jobban mondva árverési hiénák prédájára. Tapasztaljuk, hogy utóbbi időben a védettségből kiesett kiskgazdák ellen hova-tovább mindig kíméletlenebb szigorúsággal lépnek fel egyes hitelezők; valószínűleg azért, mert a föld és egyéb ingatlanok árai mostanában némi emelkedést mutatnak, tehát „jó üzlet” az árveréseken potom áron előkönyvegyített ingatlanok megszerzése és azoknak magasabb áron való értékesítése.

Az eféle szemérmelen tüzékedés, a kiskgazdák ezreinek tonkretjárását jelenti, így egyben katasztrófális nemzeti veszedelem rejteget a háttérben és azért

tiltakozunk a becsületes, de szerencsétlen kiskgazdák tervszerűen végrehajtott tonkretjárata ellen.

Mint értesülünk, kormánykörökben is fel-figyeltek erre a fenyegető veszedelemre és rendelet készül olyan értelemben, hogy a védett gazdától elárverezett földeket az árverezett hitelező nem adhatja tovább magasabb áron, — mint amilyen összegért birtokába jutott. A rendelet olyan értelmű megszorítást is fog tartalmazni, miszerint az árverést szenvedett gazdának bizonyos meghatározott időn belül jóga lesz földjét vagy egyéb ingatlanát visszavásárolni, ugyanannyi összegért, amennyire az árverés a vevő birtokába jutott.

Veleményünk szerint a kiskgazdák kormányrendelet ki kellene még egészítse azt, hogy azok a nem kiskgazda adósok, ingatlan-tulajdonosok is részesüljenek ebben a kedvezményben, akik nem állottak eddig védettség alatt, mint például

a városi ház- és földtulajdonosok,

mert hiszen ezek az adósok is egyfolyóan a kiváltás válság áldozatai, tehát önhibájukon kívül kerültek fizetéstéptelen helyzetbe az ingatlanok árvesése folytán.

VIDAM GONDÜZŐ

A világháború előtti boldog békeidőkben történt az alábbi eset egy tisztamenti kerületben, ahol egy S z o m j a s József nevű egyén lépett fel ellenzéki programmal. Ebben az időben kezdett divatba jönni a „tisztá választás”, amit a nép veszté válságára készelt, mert nem igen került csap a boroshordókra. Szomsz József képviselőjelölt ur a potyobor hiányát a választópölgárokhöz való leereszkedéssel akarta pótolni. Sorba oleggette a választópölgárokat és mondá:

— Ti valamennyien az én kedves *fiam* vagytok!

Egy fürgesűz, fufangos atyafi rá is duplázott gondolkodás nélkül:

— Éljön! Helyös! — Mi csakugyan valamennyien „szomszások” vagyunk!
A képviselőjelölt ur megértette a célzást és

tiszta választás ide, tiszta választás oda, a sárga földig leitta a szomsz atyafiakat.

Történt abban az időben, amikor a „nép-párti” program divatba jött, hogy (ezel a programmal egy furcsa nevű gróf, Scherr-Thoss Béla) is fellépett képviselőjelöltként. Akadtak is lívezi szép számmal, csak az volt a baj, hogy egyetlen sztyia-magyar választópölgár sem volt képes kimondani a gróf idegen hangzású nevét. A főkortes segíteni akart ezen a bajon és így szónokolt a választók előtt:

— Polgársáki! Aki a méltóságos gróf ur nevét a választási elnök ur előtt ki akarja mondani, erre a két szóra gondoljon: *Sert hozz!*

Mikor választásra került a sor, az elnök, akinek véletlenül szintén Béla volt a keresztneve, megkérdte az első szavazó polgártól, hogy kire akarja leadni a voksát, — az atyafi így felelt:

— *Sert hozzon, Béla!*
— Talán Scherr-Thoss Béla? — igyekezett segíteni az elnök.

Az, az instálom, de nem meriem lehetnie a gróf urat.

Férfi és nő cipők minden kivételben a legolcsóbbak

Hermann cipőüzemben

Pécs, Kossuth Lajos-u. 3.

Orthopéd cipők jutányos árban készülnek.

SPORT ÉS TESTNEVELÉS

Rovatvezető: OTTA ADOLF

A torna és sport

A sport megtanít türelemre, hogy ne vesztjük el azt minden csekélység miatt, hanem legyük képesek arra, hogy az elénk gürdülő akadályokat türelemmel leküzdjük, akaratunkat a győzelemre összpontosítsuk.

Nyalogalora, higgadságra és józan megfontoltságra tanít. Továbbá megtanít elszántásra, hogy a küzdelemtől, vesztéstől, fíradástól vissza ne riadjunk ne essünk a nagy fírszeretethez, pulhasághoz. Az élet izgalmat nem ismerő, ádáz ellenség, jaj a gyengének, a kishitűnek, mert az elesik, az erős megáll. A sport etikája megkívánja a szigorú bírálatot legelő sorban önmagunkkal szemben. A sport legyen a jó tömeg sportja. Kultiváljunk minden sportágat. Neveljünk igaz amútt sportolókak, lélekben és testben erős, edzett egészséges ifjakat, ne pedig érzécsig, hystériás, agyonédelgetett s reklámotól sport primadonnákká akkor, amikor szellemi titánok, genetik mevéltel, nyomorogva küzdenek a férd. Lássunk a sportban nemes célt, az egészséges testre, ideg-zetre a jóban, a szépen és nemesben való együttműködést, nem pedig az alacsony anyagi hasznosodást, a különféle pályákon való érvényesülési akarást.

Értessék meg az arra hivatottak mindenkiel, hogy testük, — mely Istenünk temploma — ápolása, gondozása szent kötelesség Istenmel, hazánkkal és önmagunkkal szemben. Kedvel-tessék meg a tornát, sportot mindenkiel szemre és korra való tekintet nélkül. Ne torpanjanak meg a vezetőök kicsinyes lelkű, hozzá nem érő emberek gunyos, lelkicsinyül megjegyzéseiben, akiknek kényelmesebb a dohány-füstös káváhézag és a borgóztól telített korcsmá, a hova-ötök tül-dáni és szórakozni mennek a napi robot után, áldozni a Bachusnak és az ördög biblijáit for-gatni, hanem fogjanak hozzá igaz férfiuhoz méltó, megalkuvást nem ismerő szeretettel, hozzáértéssel, megértéssel a tömeg, különösen az ifjúság lelki és testi neveléséhez és munká-jukon Istent áldása és siker lesz. A nemes gondolkodással átitott sport szükséglet, nem luxus, vagy gyerek privilegium.

Felélés szerkesztő és kiadó: LANTOS JÓZSEF.

LÁSZLÓ-NYOMDA PÉCS, Kossuth Lajos-u. 1.

Nyomatvány megrendeléséinél okvetlen kérjen tőlünk árajánlatot. Biztosítjuk Önt a leggyorsabb és legolcsóbb kiszolgálásról. Tegyen próbarendelést.

PÉCS,
Kossuth L.-u.



1.

LÁSZLÓ-NYOMDA

(Vogl-féle házban.)